4¥mesciences exp. Equation de droite et plans de Cespace kaabia Anis

EXERCICE 1

Soit les deux plans P et Q d’équation : P : 2x —y+2z2—5=0 et Q:2x+2y—z—-4=0
1) Montrer que les plans P et Q sont perpendiculaires

2) Calculer les distances du point A(1,2,-2) a chacun des plan P et Q

3) En déduire la distance de A a la droite d’intersection A des plans P et Q

4) Déterminer une représentation paramétrique de A

5) Déterminer les coordonnées du point M de A tel que la distance AM est minimale

EXERCICE 2

(0, [ E) Etant un repére de 1’espace €
Soitle plan P :2x + 2y — z = 0, le point A(2,2,-1) etladroite D:x =y =z
1) a) Trouver une représentation paramétrique de D
b) Donner un point B et un vecteur directeur U de D
2) a) Déterminer une équation cartésienne du plan Q passant par A et perpendiculaire a D

b) Donner une représentation paramétrique de la droite D’ passant par A et perpendiculaire
aP

3) Soit M(m,m,m) un point de D
a) Montrer que AM”=3(m-1)>+ 6
b) Déterminer le point My de D pour que la distance AM, soit minimale
c¢) Déduire la distance de A a la droite D
4) a) Calculer ABAU
b) Retrouver d(A,D)

EXTRCICE 3

L’espace € est rapporté a un repere orthonormé (0, 1,7, E) , on donne les points A(0,1,2),
B(1,0,1) et C(-1,2,2)

1) a) Montrer que les points A,B et C ne sont pas alignés

b) Déterminer une équation cartésienne du plan (ABC)
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2) Soient P :x + y — 1 = 0 et H le projeté orthogonale de J(1,1,3) sur P

Déterminer les coordonnées de H

x=1+a
3)SoitD:{ y=2a ; a€R
z=3+a

a) Montrer que D et P sont sécants en un point E a déterminer
b) Déterminer une équation cartésienne du plan Q perpendiculaire a P et contenant D
c¢) Déterminer une représentation paramétrique de la droite A= PNQ
d) Soit I(1,1,1) . calculer d(I,P) et d(I,Q) , déduire d(I,A)
4)Soit Py :(1+2m)x+ (1 +2m)y—mz—-1=0
a) Vérifier A€ Py,

b) Calculer d(B,P,) . Déduire la valeur de m pour que Py, contient la droite (AB)



